Biometria Eseményalgebra

2.2. Miiveletek eseményekkel

Az események, mint lattuk egy kisérlettel kapcsolatos H eseménytér részhalmazai.
Ezért értelmezhetSk rdjuk a halmazok kdrében definidlt miveletek és érvényesek az azokra
vonatkozé azonossigok (pl. a "de Morgan" azonossagok). A konnyebb értelmezés

érdekében célszer( e miiveletek definicidit az eseményekre atfogalmazni.

Két esemény dsszege (unidja): AUB vagy A+B jelenti azt eseményt, amikor 4 €s B
koziil legalabb az egyik bekdvetkezik.

Két esemény szorzata (metszete): ANB vagy AB az az esemény, amely akkor

kévetkezik be, ha A és B is bekdvetkeznek ugyanazon kisérlet sorén. (AN 4 =0

)

Két esemény kiilonbsége: A\B vagy A-B az az esemény, amikor A bekovetkezik, de B

nem. ( Kénnyen belathaté, hogy 4— B = AB)
ol
Példa: Egy szGl8iiltetvény gyomndvény alloméanyédnak vizsgdlata sordn jeldljiik A-val azt
az eseményt, hogy egy véletlenszerdien kivalasztott teriilletegységen betyarkérét
(Erigeron canadensis), B-vel, hogy apr6 szuldkot (Convolvulus arvensis), C-vel,
hogy tytikhtrt (Stellaria media) talélnak. frjuk fel A4, B és C események
segitségével az alabbi eseményeket.

A véletlenszertien kivélasztott teriiletegységen a felsorolt hdrom névényb6l

a./ mindharom,

b./ legalabb az egyik,

c./ csak egyféle,

d./ legfeljebb egyféle fordul elé.

a./ Az, hogy minden névény eléfordul az adott teriileten, azt jelenti, hogy 4 is, B is és C'is

beko6vetkezik és ezt az  ABC szorzat fejezi ki.

b./ A miésodik kérdés azt jelenti, hogy vagy betydrkéré (4), vagy apr6 szuldk (B), vagy
tytikhur (C) van az adott teriileten. Ez az esemény az A +B+C 0sszeggel adhato meg.




